

# 上海袭警案追踪—— 凶嫌曾想买枪杀入警局

对于歹徒的作案动机,上海警方有关人士昨日向记者透露,落网凶嫌杨某涉嫌偷盗自行车被闸北公安分局审查成为该案诱因基本属实。警方同时透露,杨佳交代,他之前曾遭山西警方殴打,上访之后获得数万元赔偿。

## 曾遭警察殴打获赔数万

上海市公安局有关人士昨日透露,杨佳供述,他是北京人,自小父母离异,中专文化。杨佳还向警方交代,在几年前,他在山西太原的火车站遭到警察殴打,之后多次上访,终于获得了几万元的赔偿。

## 尝试网上寻枪行凶未果

该位人士还透露,据目前公安机关调查,杨佳还曾经在网上市寻找“枪”来实施报复行为,后因种种原因,没能得逞,便改用了其他方式。

据上海警方参与此案调查的民警透露,杨佳本次大概是6月20日左右来到上海,租住在上海一家旅馆,杨

某是一个人居住,在房间里还发现了汽油桶。综合当前各种情况分析,此前案件只是杨佳一个人所为,背后没有复杂的背景。

对于上海市公安局网站的官方通报撤下“歹徒报复行凶”的字眼,该人士还解释说,“上述内容也是正确的,但是不够详细,警方将对歹徒的作案动机和个人情况进行详细核实之后,作全面的披露。”

## 房东想起来就后怕

经热心市民指认,记者发现案发前杨佳就住在事发公安分局后面苏州河光复路上的一家小旅馆里。从该旅馆步行至闸北公安分局只需短短5分钟。

这个旅馆叫梅园招待所,旅馆的前面是废品收购站,旁边有个菜市场。工作人员告诉记者,杨佳是6月26日入住该旅馆的。当时,天空飘着小雨,杨佳来的时候骑着自行车,拖着一个行李箱,背着一个黑色的小背包。

“来这里住店的一般是长期租房。那天正好还有空房间,所以租给他(杨佳)了。他说要住一段时间,还问我有没有优惠。”旅店的一位大姐告诉记者。记者了解到,梅园招待所房价一般是90元/天,常住的话一般50元/天。杨佳住的那间房相对比较小,在旅馆二楼,房费是40元/天。

“杨佳登记住宿的是真名,身份证也是真的。”旅店一位工作人员说。

7月1日袭警案案发后,便衣警察找到这里查封了房间。记者提出想去看杨佳住过的房间,旅店的工作人员表示为难:“房间已经被警察封住了,不过,没有贴封条。你不好上去的,老板有交代。”

谈起对杨佳的印象,旅馆的工作人员告诉记者:“小伙子看上去挺老实,就是不爱说话。每天背着一个小黑包进进出出,没发现有什么异样。我们这里房费是一天一付,由于房间里没啥值钱的东西,基本不用付押金。他(杨佳)付房费也很及时,从来不用催。6月

30日那天付房费的时候,他(杨佳)说明天就不住了。当时我并没有觉得有什么不对劲,现在想起来还真是后怕。”

## 受伤民警无生命危险

记者同时还了解到,目前受伤民警已无生命危险,但是否会有后遗症还是未知数。

昨天下午,在上海市长征医院,一位医务人员告诉记者,现在还有两位民警在重症监护病房,情况还好。而一位患者家属则说,其中一名民警伤势比较严重,在心脏附近有一个“大窟窿”,当天送到医院的时候心脏都已经暂时停止跳动了,不知道会不会留下后遗症。

一位曾经做过刑警的患者家属在案发当天拍摄了6张医护人员抢救伤员时的照片,“非常血腥,当天一搂抢救室都弥漫着血腥味。没有经过训练的人,估计闻着这个气味就一天都不用吃饭。”

快报记者 俞林凤  
《成都商报》记者 刘伟

## 奇事 老翁白发一夜变青丝

连日来,重庆涪陵区四环路稻香园B区居民们一直在谈论一件稀奇事——该小区八旬老翁蒲定邦,一夜之间竟白发变黑发,胡须却丝毫未变黑!

日前,在邻居的指引下,记者见到这位“传奇”老人,见他短不长的头发有三分之二呈黑色,仅有三分之一仍然是白色,且黑发和白发掺杂,但胡须依然是白色的,而且,从头皮、头发等处,看不出有染过的痕迹。

“太奇怪了!没想到我83岁了头发竟然还变黑!”谈及此事,蒲定邦老先生一脸疑惑。他称,自己从60多岁开始,头发就开始陆续变白,到2003年时,头发及胡须就全变白了,且白得找不

出一根黑头发或黑胡须。

7月1日下午,蒲定邦老先生像往常一样前往四环路一小店打麻将,可刚一走进麻将馆,几位熟悉的牌友就惊奇地问:“你啥时候去把头发染了?”“我都年纪一大把了,还染啥头发哟!”蒲老赶紧用镜子一照,果然原本满头的白发竟然大部分变成了黑发。

重庆医科大学附属第一医院老年科马医生分析,白发一夜之间变成黑发,可能是身体出现异常情况的反应,它不一定是好事,也不是所谓的“返老还童”。在通常情况下,这种现象是由内分泌系统出现异常情况造成的。

据《重庆晚报》

## 荒唐 法院前挂宝剑“辟邪”



弓箭宝剑直指正南方

近日,在各大知名论坛出现了一个题为《法院门口巨震撼的“辟邪宝剑”》的帖子,虽然其真实性以及具体的当事人并未确定,仍然引发了网友们对官场上这种“不信马列信鬼神”现象的热烈议论。

## 防止法院领导再“出事”

据帖子信息透露,发帖者某天路过长春市某法院门前,发现在一个金属杆子的上端,悬挂着一副弓箭和一把宝剑,两者一同指向正南方,他觉得很好奇。而在拍了两张照片

后,很快被跑出来的保安驱赶,称法院门口不许照相,并且说,“他们比较迷信这个,别把那剑拍下来”。还要来求马把照片删除。但他并未听从。

该发帖者还表示,他后来又打听到,原来该法院因连出了几件法院高层领导被调查之事,所以现任领导花重金请来风水先生勘察指点。风水先生看后,认为要在法院大门旁边挂一些物件“辟邪”,以防止法院领导再“出事”。

而“辟邪”的弓箭宝剑何时开始悬挂等信息,帖子则未曾透露,所描述的情况也未经相关人士证实或否认。

## 网友建议修辟邪剑谱

有网友甚至煞有介事地提出自认为较具建设性的看法,认为要加强辟邪的效果,一方面,要辟邪宝剑挂还不行,要在这个楼里工作的人同时修配套的辟邪剑谱才管用;另一方面,虽然金属制的宝剑比较耐用,但为辟邪效果好,还是使用桃木质的比较好。

据《信息时报》

# 女司机等绿灯被抢 驱车连撞两劫匪

“等司机从车上下来时,我们发现原来是一个瘦瘦高高女子!”7月1日晚7时20分,一群围观市民争先恐后地对记者说道。这些市民赞扬的女司机,20分钟前在佛山顺德容桂南区一十字路口等绿灯时,被敲破车窗玻璃抢走了39000余元。让人惊讶的是,这位女司机沉着应对,先是高速追赶迫使一名劫匪被摔下摩托车,之后再逆行撞倒第二名劫匪,当场夺回被抢的39000余元现金。



女司机就是驾这辆车撞劫匪的

## 目击:一劫匪弃同伴而逃

记者赶到现场时,发现撞倒劫匪的黑色小轿车停在路边,在离小车20米外,斜倒着一辆摩托车,近20米的路面几乎全是撞车后留下的碎片。

“劫匪就是用这辆摩托车抢钱的,附近有一家信用社,他们肯定是看到女司机取了巨款,然后待她等绿灯的时候抢钱,因为车上只有一个女子就想欺负,没有想到这个女

司机那么勇敢!”在附近上班的小王激动地告诉记者。

在小王的带领下,记者来到撞击摩托车的地点,只见路边一个碗口粗的树木被当场撞断。“摩托车逆行下来,小轿车也跟着逆行,追了一公里,在这个地方狠狠地撞了上去!后来司机下车,我们才发现是女的。”小王说。

撞车处其实是女司机追

击劫匪的第二现场,在第一现场十字路口的红灯处,记者还发现满地的碎玻璃,“劫匪就是在这里敲碎副驾驶座的玻璃,抢走了39000余元现金。”小王说道:“他们得手后马上逃跑,女司机也第一时间高速追上去。”

在离十字路口的30米处,两名劫匪的其中一人因为轿车追赶,摩托车被迫高速转

弯,被甩了下来,记者看见了一大摊血迹,“这个劫匪很惨,摔下来后同伴根本没有理他,继续逃跑,我看见他的身体擦地,连牛仔裤都擦裂了,全身是血,当场还能动,之后就不动了。”

## 司机仍在派出所协助调查

昨日,记者从顺德警方了解到,事发后女司机一直在协助警方进行案件调查,至记者截稿时,调查还在进行当中,“而涉案的两名被撞男子,伤重的被第一时间送往医院,现在已无生命危险;而另外一名被撞的,伤势较轻则被公安人员当场抓获。”

对于女司机驱车撞贼的英勇行为,广东达声律师事务所的苏用和律师表示:“从目前掌握的情况看,女司机是合法权益收到侵犯后做出的正当防卫行为,是不需要负刑事责任的;但由于她是主动撞击犯罪嫌疑人,在民事责任上,有可能要承担一定责任。”

据《广州日报》

# 网络最新热词:俯卧撑

从一篇关于贵州瓮安事件报道中被网友关注

**词组:** 做俯卧撑  
**发音:** zuofuwocheng  
**释义:** ①增强臂力的一种辅助性体育运动。两手和双脚掌撑地,身体俯卧,两臂反复弯曲和撑起,使全身平起平落。②对某事不便或不愿发表意见。  
**例句:** ①不关我事,做三个俯卧撑就走。②不要再吵了,大家做做俯卧撑不好吗?

从“很好很强大”到“很黄很暴力”,从“虎躯一震,三分走人”到“关我鸟事,我是出来打酱油的”,网络流行语总是各领风骚数十天,你方唱罢我登场。2日,“做俯卧撑”成为新的网络流行语,而且是火得最快的流行语,从一篇新闻报道中不起眼的几个字,到成为风靡网络的流行语,只用了几个小时。

对此,有网友形容,“这一词于7月1日晚呈井喷式爆发”。在2日15时发布的Google上升最快关键词排行榜前10名中,“俯卧撑”系列占据了4个位置,“俯卧撑事件”、“三个俯卧撑”、“做俯卧撑”分占6、7、10位,而“俯卧撑”更是高居榜首。

## “俯卧撑”被恶搞

俯卧撑,英文名push-up,这样一个体育用词,放在平时,除了爱好运动的网友或上体育课的师生会用到,而要成为网络流行词汇的可能性几乎是零。同很多网络流行词汇(语)一样,此次之所以在网络中引来如此高人气,大概与其在特定的时间出现在了特定场合不无关系。

6月28日,贵州瓮安县出现严重打砸抢烧突发性事件。关于事情起因和经过,网上一度有各种传言。7月1日晚,贵州召开新闻发布会,新

华网做了在线直播。发布会上,贵州省公安厅发言人在介绍调查情况时说,在李树芬溺水之前,与其同玩的刘某曾制止过其跳水行为,见李心情平静下来,刘便开始在桥上做俯卧撑,当刘做到第三个俯卧撑的时候,听到李树芬大声说‘我走了’,便跳下河中。”

几分钟后,8时整,天涯杂谈就出现了帖子:《我是来做俯卧撑的》。

由此,“做俯卧撑”已不仅是体育运动,而被网友恶搞,连夜火起来。

## 数以万计的“俯卧撑帖”

7月2日这天,很多网友一上论坛就发现满目都是俯卧撑,人们一开始不知道是什么意思,但很快就学会了这个词的网络应用。

有网友感叹,用“井喷”来形容“做俯卧撑”在网络中流行程度再恰当不过了。记者注意到,从7月1日晚8

时出现第一个“做俯卧撑”的帖子,到7月2日晚10时,单是天涯杂谈一个论坛就有500多个主题帖在“做俯卧撑”。在互联网上,“俯卧撑帖”更是数以万计。

“善意提醒:今后莫做俯卧撑,小心伤害无辜。”网友“拎砖四顾茫然”说。除了用它表达对瓮安事件的关注,“做俯卧撑”用法也广泛起来,有点类似“我是出来打酱油的”、“做俯卧撑”成了网友对一些问题因某种原因引而不发甚至做立场中立状的代名词。做俯卧撑也确实成为了7月2日最常见的回帖,不管是什么主题的帖子下面,都可能看到“做俯卧撑”,以致有网友将那些逢帖必回“做俯卧撑”的网友称之为“俯卧撑党”。

“自从做了俯卧撑,腰也不痛了,背也不酸了,打酱油也有劲了。”“幸亏没做第3个,不然楼主危险了。”

据《南方都市报》

## 可敬 百万富婆重返小学补课



班干部正帮唐新才补习功课

不识26个字母、不懂一般的数学运算……铜梁身家百万的39岁富婆唐新才在生活中碰到了不少的难题,认不到几个字是她最大的烦恼。上月刚通过了小学毕业考试的唐新才表示,等拿到小学毕业证书后就升入当地初中继续

学习。

去年9月,铜梁土桥镇小学6年级(1)班多了一名“大学生”,她叫唐新才,今年30多岁。和其他小学生一样,她每天按时上学、学习。

唐新才原是土桥镇农民,30多年前,由于家中贫苦,读到小学二年级的她被迫辍学了。据了解,唐和丈夫在云南经营房地产10余年,家中资产已达到百万以上。因知识水平太低,她在生意上吃亏不少,和有文化的朋友在一起,经常感到自卑,更令她感触颇深的是,自己连字母都不识,电脑也用不来。最近,她回铜梁督促儿子学习,可令其尴尬的是,自己连儿子最基本的功课都不会辅导,加上自己在生意中吃了不少苦头,于是便到小学补课,与儿子一同学习。

据《重庆商报》

## 意外 玩自虐游戏勒死自己

36岁的江伟(化名)是安徽枞阳某中学的一名老师,妻子宋丽(化名)拥有一份不错的工作,儿子天真活泼。然而这样一个令人称羡的家庭,却因为7月1日江伟在家“离奇”死亡而变得灰暗。

“事发当天早上7点多,江老师家还传来他让儿子快点吃饭的声音。”在江伟老师所住楼房一层的方老太说,上午10时许,她还看到江老师拎着刚买的菜笑呵呵地回家。“上午11点多,宋丽也回家了。几分钟后,就听到宋丽喊救人。”

闻讯后,方老太立马赶到

了江伟家,刚一进门就发现江伟穿着背心和裤头躺在家中大房间的地上,房间里的电脑开着。随后赶到的医护人员证实江老师已经死亡。

“警方已排除他杀的可能。”记者从枞阳警方了解到,通过法医鉴定,江伟“离奇死亡”的原因缘于一种“捆绑自虐”的电脑游戏。当天,江伟趁妻子不在家,独自一人通过幻想SM场景获取生理上的快感,没想到遭遇不幸。

江伟的妻子坦承,其丈夫以前就玩过这样的“捆绑”游戏,因此发现及时时没有“出事”。

据《新安晚报》